

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-a s párt támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Pótlér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130. Kiadóhivatal telefonja 101.

A nemzet jövője . . .

(hzs) Politikai küzdelmek korát érzük. A parlament harcztérre alakult, s ott, hol minden szívnek a nemzeti érdekért kellene dobogni, ott, hol minden léleknek nemzeti eszményekért kellene hevülni; küzdeni kell nemzeti jogokért!

Sajátos viszonyok közt él a magyar; — közjogilag egyenlő Ausztriával — független, önálló állam; — tényleg napról-napra érzi az osztrák befolyást, érzi azt, hogy az uralkodónak több Ausztria, mint Magyarország, kedvesebb a bécsi Burg, mint a budai vár.

Miért van ez az állapot nálunk? Azért, mert kormányférfiaink nem merik megmondani legfelsőbb helyen nyíltan a nemzet akaratát.

Nem merik azt mondani: ez a magyar nép szereti királyát, de éppen azért, mert szereti, azt akarja, azt kívánja, hogy annyi időt töltsön Buda várában, mint Bécsben; azt akarja, azt kívánja, hogy legyen magyar udvartartás, a régi, fényesidőkhöz méltó!

Azt akarja, hogy királya itt élve a nép között: érezzen együtt a néppel, mint együttértett Mátyás király!

A nemzet óhaját nem hallgatja meg senki!

Azért származtak viharos felhők a

politika egén, mert a nemzet végre fennhangon követeli jogait.

Ilyen politikai helyzetben, mikor legszentebb jogainkat nem önként adják, hanem azokért küzdenünk kell, méltán aggódhatnánk nemzetünk jövője felett!

Ez a szegény ország évszázadokon volt tépve, üzve; török, osztrák egyaránt gyötörte; Ausztriával szemben pedig évszázadokon át kellett küzdenie alkotmányos jogaiért!

Azért kellett nekünk annyi törvény, mert féltve őrzött jogainkat, szabadságunkat kellett megvédeni.

Más országok tudományban, művészetben, iparban, hatalomban gyarapodtak; — mi küzdünk, mert védeni kellett jogainkat.

Milyen lesz a nemzet jövője? Érvényesülni fog-e végre a nemzeti akarat, a nemzeti eszme? Lesznek-e miniszterek, kik együtt éreznek a magyar nemzeti eszmével s abban a szellemben kormányozzák az országot?

A kérdések kérdése ez!

Az ellenzék küzdelme: bátor sas merész röpiülése! Eljut-e a sasmadár a sziklatetőre diadalmasan? Vagy most is a felsőbb akarat jut érvényre?

Ez a nemzet nem fog csüggedni; küzdelemre, szenvedésre edzve van; ér-

telmisége oly magas foku, lelkes gárdája oly erős, hogy ki fogja vivni jogait, s ha a nemzet egyes az állammal, — a mi most csak theoria — ha a nem rég elhunyt nagy politikussal büszkén mondhatjuk, hogy az „állam a nemzet” a „nemzet az állam”, akkor bizhatunk a nemzet jövőjében!

A helyzet.

Szell Kálmán kormánya tehát szankcionálta a törvényen kívüli kormányzást és belekergette az országot az ex-lexbe.

A jog, törvény és igazság hősből közönséges lesipuskás lett, aki az alkotmány sánczaiból az ex-lex ingoványai közé menekül.

A rendeletek közül, a melyekkel a törvényes alapról lelépett kormány a maga létezését fedezni próbálja, mint első fecske, a pénzügyminiszter körrendelete került ki az ex-lex kohójából.

Ez a körrendelet az adóvégrehajtás felfüggesztését rendeli el, amely a következőleg szól:

Körrendelet

valamennyi pénzügyigazgatóságnak és a fővárosi királyi adófelügyelőnek.

Utasítom a Czimet, hogy jelen rendeletet vételétől, további intézkedésig, a közadóknak, a közadók módjára behajtandó kincstári követeléseknek és egyéb tartozásoknak végrehajtás útján való behajtását egész általánosságban szüntessék be. Ehhez képest rendelem, hogy sem a fősolgabi-

A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

A beteg társadalom.

— Irta: Ürmögy Kálmán. —

Fájó seb ez t. közönség, de éppen azért kell szóvá tenni, mert fájdalom, ez oly gyakori eset, hogy nem vehetünk kezünkbe valamire való hírlapot, a melyben ily esetek többes számba ne fordulnának elé, végtelen szomorúságára ama jobbaknak, akik még elég naivak, hogy rajongjanak az eszményi becsületességért s az erkölcsi tisztaság megóvásáért!

A másik rész szintén mindannyi makulátlan gavallér, nem kevésbé óhajtana boldogulni s a nagy világban, ha nem is éppen vezető szerepet vinni, de mindenesetre azok között foglalni helyet, akiknek szava és tekintélye fényt sugároz reá is. Ámde hogyan jusson oda a magasba, ha hiányoznak emelkedésének feltételei, a szárnyak? Ez valóban fontos kérdés, a mai röpiülő törekvő világban. S vajjon mik lehetnének

azok a feltételek? Közönséges polgári ember esze szerint mik volnának egyebek, mint a kellő tanulmány, hivatali pontosság, kitartó szorgalom s több efféle polgári erények.

Ám egy gavallér ember mindezen kicsiségeken hamar tulleszi magát. Ó egy lövésre akarja elejteni a nemes vadat; vadász tehát egy jó pártúra, mert egy szerencsés házasság nagy előny, majdnem minden, ami által különben sok értéktelen nulla jelentő szám lehet.

Az természetesen nem jó szóba, hogy a boldogítandó hölgy szőke-e vagy barna? törpe-e vagy magas? ifjú-e vagy már tisztes kort ért? csak egy, ami fő, hogy legyenek mennél több ezerei s azokat ő mentől előbb elzsebelhesse, mert akkor aztán a vagyon által tekintélyhez jut s a tekintélynek ölébe esik az állás; lehet az képviselőség, főispánság, miniszteri tanácsosság, ő ezekben egyáltalán nem válogat.

Azonban ne gondolja senki, hogy ezen teljességgel nem tisztelt urak azért óhajtottak volna házasságot kötni, hogy boldo-

gítsák, kivel frigré léptek, vagy igaz hűséggel szentelnék idejüket hivatali állásuknak. Oh nem! egy betegsége ez is szerencsétlen társadalmunknak, hogy ki van játszva semmit nem tisztelő uracsok (ripők) által a földön a legszentebb viszony, a családi élet s tekintélyes hivatalokba jutnak a kapaszkodók, az arra nem méltók, míg a valódi érdem mellőzötten, száraz kenyéren tengődik. . . .

Mindezen esetek, melyek csak halvány visszképei az ezerszeres példák, származnak a tulköltekezésből, tehát abból, a mi nincs, de a minék a helytelen felfogás szerint mégis meg kell lenni, mert mit mondana a világ róluk, ha olyan fényt, pompát nem fejtenének ki, mint mások; ha nem tartanának kocsit, egyenruhás inast, szakácsnét, kocsist, szobaleányt, ha nem selyembe öltöznének s nem hordanának köcsög kalapot, mikor mindezek az előkelőséghez tartoznak?

(Folyt. köv.)

ráknak, sem azok segédeinek utelőlegeket ne utalványozzon, valamint az állami végrehajtókat további intézkedéséig behajtással ne foglalkoztassa.

Budapest, 1903. április 28.

Lukács s. k.,
pénzügyminiszter.

A rendeletnek már megvan a foganatja. Beállott tehát ma az ex-lex.

Foglalkozhatunk tehát ennek az állapotnak jogi következményeivel.

Nézzük csak a helyzetet:

A kormány holnapról kezdve a kormányzásnak semmiféle eszközeivel nem rendelkezik. És mégis kormányozni akar. Elakarja hitetni a közvéleménnyel, hogy ez az állapot huzamosabb ideig, esetleg hónapokig föntrtartható, mert hiszen a kormány tetemes pénzkészletek felett rendelkezik, sokan önként befizetik adójukat s így az állami kiadásokat jó ideig fedezheti. — Ez valótlan.

Igaz, hogy az államnak tetemes pénzkészletei vannak, de azok fölött a kormány nem rendelkezhetik. Az állam pénzei csak a költségvetési törvényben meghatározott kiadásokra fordíthatók; a magyar törvényhozás pedig az 1903-ik évre eddigelé semmiféle kiadási tételt meg nem ajánlott. Az adók önkéntes behajtására nézve szól az 1504. V. t.-cz. melyben az országgyűlés infámia terhe alatt megtiltja a törvényhatóságoknak a meg nem szavazott adók beszedését, még ha azok önként ajánlatnak is fel. Nem kevesebb határozottsággal szól ugyanily értelemben az 1791. XIX. t.-cz. A segélyről és az adózásról. Ezek a törvények ma is nemcsak teljes épségben fennállanak, hanem alkotmányunk kardinális sarokköveit alkotják. Ennek a folyománya az, hogy minden költségvetési törvényben a már megszabott közjövödelmek egy külön szakaszban egyenesen fel kell hogy ajánltassanak a kormánynak, mert ha ezt a szakaszt, vagy az ezt pótló indennitét a törvényhozás meg nem alkotta, akkor az állami jövedelmek folyóvá nem tétethetnek.

Szél Kálmán kormányának nincs megszavazott költségvetése, nem kapta meg az indennitét és most már nem is kaphatja meg. Az állam pénzkészletével a kormány nem rendelkezhet és ha mégis igénybe veszi, *vád alá kell helyezni.*

A megtorlásnak egyéb módja is készen várja Szél Kálmánt.

Székely akció.

A Magyar Földhitelintézet székelyföldi kirendeltsége.

A Magyar Földhitelintézet tégvalevőleg egy évvel ezelőtt állandó kirendeltséget létesített a Székelyföldön, hogy a kisbirtokos és parasztsztyál hitelviszonyait rendezze.

A Székelyudvarhelyen működő kirendeltség eddigelé 582 embernek 2. 499.400 kor-

öt százalékos ötven éves amortizációs kölcsönt fizetett ki s körülbelül még egy millió korona áll lifizetés alatt.

Ezzel az összeggel még koránt sincs a Székelyföld hiteligenye kielégítve s körülbelül husz-huszonöt millió korona a legkisebb összeg, a mivel a szükségleten csak némileg segítve lenne s a székelység megszabadulna a nagyszabeni Albina és Általános Takarékpénztár Egyesület 7^{1/2}—8 százalékos annuitásos kölcsöneitől, a melyeket fizetni ugy sem tud s így különösen a határszéli falvak birtokaiból hovatovább több jut oláh és szász kézbe.

A földhitelintézet működésének igen sok akadályja volt s ezek elhárítására az intézet igazgatósága memorandumban fordult a kormánynak. A memorandum főbb pontjai azok voltak, hogy a kormány a telekkönyveket minél sürgősebben rendezze, hozza be a hatósági pénzközvetítést s az esedékes törlesztési részleteket egyenes adók módjára költségmentesen hajtásák be.

Alig volt ismeretes az igazgatóság emlékirata, harminczkét vármegye kért a Földhitelintézetől a székelyföldi kirendeltséghez hasonló sürgős kirendeltséget. Ebbe azonban az intézet vezetősége, már csak a tetemes költségek miatt sem mehetett bele s így újabban egy második memorandumot írt a kormánynak, hogy a székelyudvarhelyi működést is megszünteti s azt kérte hogy a *kormánybizottság* gondoskodjék a közvetítésről. Eddig azonban ebben a dologban semmi sem történt, az intézeti kirendeltség pedig május elején visszatér.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. május 1.

— **Május elseje.** Bimbó falkasztó szépséges, szerelmes május: köszöntünk szívből és szeretettel. Te vagy maga a szépség, az üdőség, az ifjuság — a te jöttödre már tündéri pompában ragyog a természet. Sokan várnak, sokan szeretnek. Üdvözlégy ám szerelmes, édes búbájós május — hirhözója a tikkasztó nyárnak. A krónikás köszönt, szerelmes szíve melegével; köszönt, mert te adsz ébredést a szívnek, a természetnek. A legszebb napja vagy az évek, mert ma korán kel fel minden ember s úgy lesi a hajnal pirkadását, — az első cigányzenét . . .

— **Gróf Majláth püspök városunkban.** Mint már említettük is, Gr. Majláth Gusztáv Károly róm. kath. püspök f. hó 2-án (szombaton d. e. 1/2 11 órakor hivatalos útjában városunkba érkezik. A püspököt a városi törvényhatóság nevében a v. tanács fogadja, élén dr. Bernády György polgármesterrel. Vasárnap délelben Karácsony Márton főesperes apátplebános a püspök tiszteletére fényes ebé-

det ad, a melyre hivatalosak lesznek városunk vezéremberei közül igen sokan. Egyben arról értesülünk, hogy a püspök a székely ifjak nevelése érdekében egy internatust akarván létesíteni, — hol szegény székely tanulók ingyen ellátásban részesülének — a városi törvényhatóság nevében a v. tanács küldöttségileg járul gr. Majláth püspökhöz itt léte alatt, hogy arra kérje őt, hogy a mennyiben ez a létesítendő intézet a székelység érdekében állítatik fel, azt ne Kolozsvárt, hanem városunkban — mint a székelység fővárosában — állíttassa fel. Ehhez az utóbbi kérdéshez még hozzá fogunk szólni.

— **Uj szolgabíró városunkban.**

Említettük, hogy a marosi felső járás főszolgabírói hivatalához beosztott Reicher Aladár szolgabíró innen a régi felsőjárásba helyeztetett át és helyébe Körösy József szolgabíró helyezte a marosi felsőjárásba a főispán. Körösy József szolgabíró a mai napon el is foglalta hivatalát. Üdvözljük az ujonnan érkezett szolgabíró városunkban s új működési körében sikert kívánunk munkálkodásához.

— **A marosvásárhelyi Dalkör estélye elmarad.** Folyó hó másodikára tervezte a helyi Dalkör nagyszabásu estélyét. A rendezőség — tekintettel a katonatisztek mulatságára — május hó 9-ére halasztotta az estélyt, a melyet a kikérendő katonazenekar közreműködése még jobban fog emelni.

— **Utibizottság ülése.** A marosi felső járás tevékeny főszolgabírája Maros-szentgyörgy. Székes és Iklánd vicinalis utvonálhoz tartozó utibizottság tagjait május hó 11-ére értekezletre hívta össze — saját iroda helyiségébe. Targyalás alá kerül az említett községek közötti utvonali rendezése.

— **Eifogyott a város téglája.**

A város tulajdonát képező és Petri Zs. és Társai által bérbé vett téglagyár ez évben oly nagy forgalmat produkált, hogy január hó elsejétől óta egy millió téglát adott el úgy, hogy most teljesen kifogyott a téglá. Azonban most ismét újult erővel fogtak a téglák előállításához és így fennakadás továbbra sem lesz. Ez a nagy forgalom mindenesetre a bérlőség életrealóságát dicséri.

— **Tánczszal egybekötött hangverseny.**

A helyi ref. kollegium ének-és zenekara Zach Antal karnagy és Nagy László énektanító vezetése mellett a Nagy erdőn építendő majális-szin és a szegény tanulók könyvtára javára, 1903. évi május hó 23-án (szombaton) az intézeti conviktus nagytermében tánczszal egybekötött zártkörű hangversenyt és Rákóczi ünnepélyt rendez. Műsor: 1. „Pique Dame” nyitány, Suppe F.-tól — előadja az ifjusági zenekar. 2. Rákóczi, felolvasás — tartja Dekáni Kálmán tanár. 3. Románéz, „Marcia világ-szép asszonya” cz. operettéből. Serly L.-tól

A fővárosból szerződött új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képvi-

Fischer Gyula és Fiai

115 23—0 Maros-Vásárhelyt.

— előadja az ifjúsági zenekar. 4. Rákóczi, Petőfi S.-tól — szavalja Kacsó Lajos VIII. o. t. 5. Magyar népdalok, — éneklí az ifjúsági vegyes énekkar. 6. Ajánlott levél. Vigjáték egy felvonásban. Irtá: Eugéne Labiche. Személyek: Irén, fiatal özvegy — Gubodi Sarolta k. a., Francziska, komorna — Pál Mariska k. a., Morton, amerikai — Szilágyi Géza tanár, Duval Hector, államügyész — Nagy Endre tanár. 7. Zács Klára Irtá: Arany János. Zenéjét szerezte: Zichy Géza. Éneklí az ifjúsági vegyes énekkar; a soló részeket az ifjúsági zenekar kísérete mellett éneklí: Költő Szikszay Lajos VII. o. t. Kázmér Zathureczky Gedeon VII. o. t. Királyné Verécsy Sándor I. o. t. Zács Feliczián Kacsó Lajos VIII. o. t. Zács Klára Kósa Károly IV. o. t. Király Szabó Andor VIII. o. t.

— **Adózók figyelmébe.** A helyi m. kir. pénzügyminiszter 1787—903. számú rendeletével további intézkedésig beszüntette a közadóknak és közadók mondjára beszédendő kincstári követeléseknek végrehajtás utján eszközzendő behajtását. A városi főszámvevőség tudatja, hogy a jelzett intézkedés *nem érinti a városi pótadó és azonos természetű járulékok u. m. járda költség, lejtmerési költség utadó, mezőrendőri adó stb.* végrehajtás utján eszközzendő behajtását. Ezek felhajtását továbbra is minden megszakítás nélkül fogja foganatosítani a városi számvevőség végrehajtói osztálya.

— **A kollegisták zenéje.** A helyi ev. ref. kollegium ifjúsági zenekara — mintegy tizen — május elsején hajnalban tanáraiknak zenét adott. Az ifjúság ez élelmes tette nagy meglepetést szült a tanári kar előtt s városzerte is elismeréssel találkozt. Az ifjúság mintegy megörökítésére a mai napnak — ezután Csonka Géza műtermében lefényképeztette magát.

— **Helyreigazítás.** Tegnap a-punknak eljegyzési híreben — tévedésből — Schwartz F. ávid eljegyzését közöltük. Most helyreigazítani sietünk, mert nem Schwartz Dávidról, hanem Schwartz Izsákról van szó.

— **Szociálisták gyűlése.** A helyi iparos ifjúság körében keletkezett u. n. szociálisták ma délután a Petri Zs. és Társai-fele vendéglő nyári kerthelyiségében gyűlést tartottak. A gyűlésen — melyen az érdeklődőket is beleszámítva, mintegy 100—120-an jelentek meg — Kalkó Lajos iparos nyitotta meg, rövid beszédében vázolván a gyűlés célját. E szerint követelik az általános titkos választói jog behozatalát, a 8 órai munkaidőt és a munkást védő törvényeket — tiltakoznak a katonai javaslatok ellen. A megnyitó után a munkás dalt énekelte el mintegy 10—12 iparossegéd, melynek végeztével Hácsek József egy izléstelen verszetet szavalt el néminemű zavarral. Beszélt Bálint János csizmakészítő a szociálistákról — okos dolgokat is, de több helytelen alaphoz eredő ferdeséget is. Ezután szavaltak még: Szilágyi András, Bihari Lajos, Adi József, Lozsáti Zsigmond és Vitus Sándor iparossegédek — több-kevesebb sikerrel. Ezután a gyűlés véget ért. Más egyéb nem történt.

— **Karambol verseny.** Horovitz József billiarnművész ma este 1/29 órakor az „Európa” kávéházban előadást tart.

Parthie után eddig még nem látott mű-lőkéseket fog bemutatni.

— **Képviselő.** A Phönix biztosító társulat helyi ügynökségét május 1-től Grexa Gusztáv (Kossuth Lajos-utca 20.) vette át.

— **Kiadó egy bolthelyiség azonnal** Pap palotában. Értekezhetni Lukács Jánosnál. (142.) 2—3.

CSARNOK.

Castillac tornya.

Valéria egy kissé zavarba látszott jönni; de mosolyogva válaszolá:

— Önök nálam vannak, vagy inkább saját magoknál bátyáim!

— Önnél kisasszony?

— Saját magunknál hugom?

Előre is lehet gondolni, hogy az első kérdést Hector, a másodikat János tette.

— Castillac kisasszony — folytatá Hector — vessünk véget e titkolózásnak . . . Önnek számolnia kell a Castillac családfeje előtt, szóljon hát, mi hallgatunk.

— Hallgatunk, tevé hozzá János, azon támlásszék karjára támaszkodva, melyben Hector ült.

Valéria ez ünnepélyesség által igen megvala hatva.

— Bátyám! mond félénken, ezt a szigort önök részéről nem érdemeltem; ha azt hiszik, hogy nekem szemrehányást tehetnek, az igazat hallva, reményem megfogják szándékukat változtatni, legalább tekintetbe veszik azon gyászos körülményeket, melyek között voltam.

— Épen az igazat akarjuk hallani, mond Hector; ha ez nem lenne is kötelessége Valéria! legalább könyörületből magyarázza ki magát.

A csarnokból lépteket lehetett hallani és Brottiére ur lépett be a szobába.

— Óh! ő önöknek magyarázatot fog adni kiáltott fel Valéria a házigazda felé futván, ki a felé nyújtott kezét megcsókolta. Ő jobban előadja a dolgot, mint bárki más s kieszközli számomra a kegyelme.

Brottiére nyájason köszöntötte a két Castillacot.

— Valéria! mond gyöngéd szemrehányás hangján, miért szegte meg egyezségünket? Hát nem ígérte-e, hogy nem fogja addig bátyjait fölkeresni, míg én elöttök ki nem magyarázom magamat?

— Bocssáson meg uram! viszonzá Valéria egy kissé megütközve, nyugtalanágomnak nem tudtam tovább ellenállani. Látnom kellett kedves bátyáimat, kikért annyit sirtam, s kiket oly forrón óhajtottam ölelni. Egész éjjel nem aludtam a nyugtalanág miatt s ma reggel, tovább nem lehetett halasztanom, hogy őket lássam.

Brottiére mosolygott. A két Castillac nagy méltatlankodással vette észre azon bizalmasságot, mely közte és Valéria közt létezett.

— És kicsoda ön uram? mond Hector büszkén, hogy közénk és nővérünk közé áll? Akarom tudni minő jogon . . .

— Jogomat Castillac ur, viszonzá Brottiére nyájason, akarom hiinni, hogy önök

kétségbe nem vonják . . . Két év óta Castillac Valéria nőm.

— Valéria!

— Az ön neje!

Folyt. köv.

T Á V I R A T O K.

Országgyűlés.

(Budapest, május 1.) Ma nagy vihar volt a házban. A törvénytelenég utjára lépett kormányelnök betérjesztette az állami számvevőszék jelentését, *mely voltaképpen a szükségrendeletekkel való kormányzás bejelentése volt.*

Az egész ellenzéken ez újabb törvénytelenég láttára kitört a felháborodás vihara, — kiméletlen, erős kifejezések repültek a miniszterelnöki bársonyszék felé, a hol a legnagyobb izgatottság közepette ült a paktum hős: Széll Kálmán.

Polonyi Géza szólott elsőnek — kijelentvén, hogy a számvevőség bejelentése a szükség rendeletekkel való kormányzás bejelentése — nem egyéb mint törvénytíprás.

Ezután a törvény őre(?), a törvénytelenéggel kormányzó Széll Kálmán próbált védekezni — ám az ellenzék nem hallgatta meg beszédét.

A felháborodás zaja mintegy óra hosszáig zugott, míg Széll Kálmán állva maradt — egyet sem szólhatván.

Ekkor az elnök az ülést felfüggesztette.

Szünet után ismét megpróbálta szólni Széll — de hangja ismét elveszett az ellenzék tomboló zajában.

Az ellenzéki képviselők magukból kikelve ugráltak fel helyeikről s verdesték a padokat.

Széll Kálmánnak le kellett ülnie.

A számvevőszék jelentését Beöthy, Ugron és Holló Lajos támadták, erőszakosságnak és törvénytelenéggnek deklarálván azt, követelték annak visszavonását.

Széll ismét próbalkozott szólani, de az ellenzék, sőt még a karzat is — nem engedte szóláshoz jutni.

Az ülés a legnagyobb izgatottságban folyik tovább.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társ szerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.



A legkellemesebb szépitő szerek az

Ibolya készítmények.

IBOLYA-KREME,

azonnal fehériti és finomítja a bőrt; **szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat, a legrövidebb idő alatt eltávolítja.** Zsírmentes, nappal is használható, a bőr zsíros fényét eltünteti.

Próba-tégely ára 50 fillér, nagy tégely (két akkora) 80 fillér.

Ibolya-creme-szappan,

a creme hatását elősegíti; kiváló finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya-hölgypor,

a legkellemesebb puder (fehér-, rózsás és crem színekben) 1 kor. Kaphatók kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas“

ezimii gyógyszerárban. — (Plebánia-templom mellett.)



Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Szt.-György-utca Stupitzki-féle házában levő

LIŠZT ÜZLETEMET

Szentgyörgy utca 3 szám.

a takarékpénztár épületébe helyeztem át, hol csakis saját gyártmányu liszteimet a legjobb minőségben és leszállított árban fogom árusítani. A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is

tisztelettel kérve,
(143.) 2-6. **Hügel Lipót**



Új fodrász üzlet!

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.

egy egészen modern

fodrász- és borbély termet nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fennálló elsőrendű üzletekben voltam alkalmazásba s így a közönség már ismeri munkásságomat, melylyel eddig is teljes megelégedésre működtem, melyet jövőre még fokozottabb mértékben igérek.

Szíves pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal

Bogdánow Milán

fodrász- és borbély.

108 21-26



Haszonbéri hirdetés.

Maros-Tordamegyében,

Maros-Vásárhelytől három kilométer távolságban, országút mellett fekvő, gr. Toldalagi nővérek tulajdonát képező, több mint

900 holdas egerszegi birtok szőlőkkel együtt

1904. évi február hó 1-étől

több évre haszonbérbe kiadó.

Szép uri lakház kerttel és gazdasági épületekkel jó állapotban vannak.

Bővebb felvilágosítást ad és a birtokot bármikor megmutatja *Máriaffi Lajos,* Maros-Szt-György, posta és vasúti állomás Marosvásárhely 141 2-6



Naponta friss csapolásu

sör kapható a
Központi szálloda éttermében

Szíves pártfogást kér
(114.) özv. *Latzina Henrikné.*



Elköltözött!

Ki költözött el?

az egyedüli magyar szoba templom, czim és

Diszfestő.

Hová??

☆ ☆ Csak a szomszédba

Kossuth-utca 61. szám.

144 1-6



26-ik évfolyam.

Uri fodrász terem

a „Don Juán“-hoz.

Maros Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmunkámra felhívni, melyek kirakatomban bármely időtájban megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 48 óra alatt bármiféle hajmunka elkészíttetik, u. m.: női hajfonatok, uri- és női parókák, egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig.
Parókák utcai és színházi 8 k.-tól 40-ig.
Homlokfürtök (frizetták) 3 k.-tól 6-ig.
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒

Továbbá mindenféle illatszerek, szájjúzek, fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere szappanok, haj- és szakállfestők, Brillanti-nok s több még itt elő nem sorolt piperezikkek.

Szíves pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel,
Jánossy Árpád
fodrász.

135

A híres és közkedveltségnek örvendő **K. Impér** 128 11-30

„RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyuladással, hólyag-, vese és köszvényes bántalmak ellen.

Főuri kedvencz ital! Az előkeleő világ bor- és asztali vize..

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyuviz a jök között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitünő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dus. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitünőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyuvizet a nyáklhártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.